

年关来到 看看西华秦氏烧酒是怎样酿造出来的

非物质文化遗产项目，传承着几百年甚至上千年的文化，蕴含着祖祖辈辈精妙的智慧，是世代相传的精神财富。中国制酒技术源远流长，酒文化渗透于整个中华五千年的文明史中，延伸到文学艺术创作、饮食烹饪等各方面，在中国生活中占有重要的位置。

你想知道酒是怎样酿造出来的吗？机会来了！1月17日，本报将组织2017年度周口晚报西华小记者免费参观周口市第四批非物质文化遗产项目——秦氏烧酒传统酿造技艺。

秦氏烧酒传统酿造技艺是西华县传统的酿酒技术，采用低温发酵、木桶蒸馏、天锅冷却、地窖储藏的古老传统工艺，更适合当代消费者的口感与健康要求。目前，该厂拥有酒文化展厅、烧酒酿造车间、白酒实验室等多个功能区。

活动说明：

1. 活动时间：1月17日（本周二）上午：9:00~11:00。

此活动为免费活动，针对2017年度小记者。

2. 集合地点：西华县西扶路楚河酒业门口（西华革命烈士陵园西100米）。

3. 注意事项：参与活动时，小记者须携带采访装备（小记者证、帽、本等），不带采访装备者将取消参与资格。此活动，家长须负责孩子路上安全。活动当天，小记者家长要按时接送孩子。

4. 活动要求：小记者参加活动时，听从工作人员安排，不要随意走动，注意保持场地卫生，禁止损坏场内物品。

5. 活动结束后，小记者须写一篇见闻或感言，发至邮箱zkwbxjzxh@163.com。所提交的作品须注明作者姓名、编号、学校班级、辅导老师。

小记者活动预告

老师 我想对您说

小记者：刘舒宁 编号：172108
学校：周口六一路小学五（7）班

五年级的时候，爸爸把我送到您带的班上。当时，我听教导处的老师说您是五年级最好的老师。您教学经验丰富、待人和气，很受学生欢迎。

光阴似箭，日月如梭。您教我已经半年了，传授给我许多文化知识，教给我许多做人的道理，为我铺垫一条宽阔明亮的道路。那本子上的一个个红钩，是您呕心沥血的杰作；教室墙角的粉笔灰，染白了您的秀发；笔尖飞舞，那是您像春蚕一样孜孜不倦地编织着理想的彩虹；话语滔滔，那是您像播种机一样撒着希望的种子。然而，您没有一丝埋怨，只是默默地工作着。

老师，您是那么有责任心。您白天给学生上课、批改作业，晚上还要看书、备课。您在上课的时候，不停地念，嗓子都哑了。

虽然，您不像明星那么引人注目，但您担任着培育“祖国花朵”的重要使命。您像辛勤的园丁，为学生无私奉献；您像一根蜡烛，燃烧自己，照亮他人。在您的身上，我学到了勤劳、善良的品质。

想说的话太多，千言万语汇成一句话，那就是：“祝老师永远健康，我永远爱您！”

（辅导老师：刘舒娅）

老师 我爱您

小记者：寇义坤 编号：170026
学校：鹿邑县支点作文吧五年级

去年的一天上午，妈妈让我骑她的电动车去街上买包子。走到半路，我摸了摸口袋，啊——钱呢？当时我头皮发麻，心想：这可怎么办？要是被妈妈知道钱弄丢了，我回去肯定要挨批的。

正当我不知所措时，我的老师向我走来：“义坤，你怎么啦？”我慌忙答道：“老师，我妈给我钱让我买包子，可我把钱弄丢了。”老师抚摸了一下我的小脑袋，笑了笑说：“以后做事情可要认真哟。”说完，老师从衣兜里掏出10元钱递给我：“给，拿着，还愣什么？赶快去买包子吧。”我难为情地接过老师给我的钱，低头说：“谢谢，老师！”

还有一次，学校放学后，师生陆续离开了校园，只有一位老师还在办公室里写教案，况且那还是一个寒冷的冬天。我偷偷地站在办

公室窗外向里面瞄了一眼，老师，您手握钢笔在本子上写了好长时间，我真想给您买一副手套，温暖一下您的双手。

老师，我想对您说：“我爱您！”您付出很多，却不求回报；您不但给予了我们知识，还教育我们如何做人。

（辅导老师：刘艳杰）

妈妈 我想对您说

小记者：滕浩然 编号：170027
学校：鹿邑县支点作文吧四年级

妈妈，我想对您说……

昨天下午，我和兄弟梁意翔在一起骑自行车玩，玩着玩着，有一小孩骑着他的小三轮车也来了。小孩大概两岁了，名字叫嘟嘟，是邻家的孩子。突然，我看到嘟嘟脚上的鞋子掉了，我就快速地下车帮他穿鞋子。结果，我怎么都给他穿不上。在我第二次帮他穿鞋的时候，有个叫“大高”的小男孩突然出现在我的车子旁边，说要把我的车子推倒，我没有理睬他，而是继续帮嘟嘟穿鞋子。这次终于帮嘟嘟穿上了，我心中别提多高兴了。接下来，只听到“轰”的一声——我的车子瞬间倒地。我气得上前去拍“大高”的肩膀，不料被您看见了，您大声把我喊回家。您不但批评了我，还动手狠狠地打了我一下：“你为什么打小弟弟啊？”我流着眼泪说：“是他先把我的车子推倒的。再说，我只是轻轻地拍一下他的肩膀，并没有真要打他啊！”您一脸严肃地说：“那也是以大欺小，是你做得不对呀！再说啦，你的车子也没坏！”

妈妈，我想对您说，您这样不分青红皂白地冤枉我，我心里很难过。

妈妈，您的这个缺点什么时候能改掉呢？

（辅导老师：刘艳杰）

谢谢您 老师

小记者：李柯彤 编号：172039
学校：周口六一路小学四（4）班

有人说，一位好老师的恩情可以让他的学生一辈子感激不尽。我就有这样一位好老师，她就是我的班主任王老师。

王老师，记得三年级开学第一次交作业，由于我字体工整而得到了您的夸赞，您还让全班同学传看我的作业，这件事极大地鼓舞了我，让我觉得生活充满阳光。

还记得被您第一次挑去改作业时，我简直太高兴了。这是我第一次做小老师，拿着红

笔，我改得特别认真，还帮同学纠正了一些小错误呢！我知道这是您对我的培养。在改作业的过程中，我认识到了自己办作业时的小粗心，以后在写作业时，我会更加细心。您还经常让我在班里朗读自己的作文，并鼓励我向《周口晚报》投稿，不仅让我更加自信，还让我爱上了写作。

在课堂上，我有时会和同学说话或做小动作，而您都能及时提醒我，并帮助我改正。我心里非常感激您。

王老师，我想对您说：“谢谢您一直以来对我的关心和培养，我会用我学习上的进步来向您表示感谢的。”

（辅导老师：王丽）

给同学们的一封信

小记者：杜梦娇 编号：170025
学校：鹿邑县实验中学春水文学社七年级

亲爱的同学们：

我们一起来到实验中学虽然仅半年时间，但我们的友谊已经生根发芽。记得刚来到这个陌生的班级时，我一个朋友都没有，但你们的热情使我很快融入到新的班集体中。有时，我们也会为了一些鸡毛蒜皮的小事而吵架，但你们带给我更多的却是关心和帮助。

期末考试那天中午，我摸摸口袋才知道，早上来校由于太急，我把饭卡忘在家里了。考完最后一场要吃饭时，我急得满头大汗，但又不好意思说，我的同桌匆匆跑来问我：“你怎么不去吃饭啊？是不是忘带饭卡啦？没关系，走，我帮你买，这一顿算我请。”同桌豪爽地拉住我的手冲向饭厅。

当然，我任班长后，知道了要管理好这个80多人的班级有多么不容易，并且，我和一些同学相处的时候也有了一定的障碍。以前嘛，我纪律性不太强，偶尔有些懒散，现在我要守纪律，同时也要带动同学们。希望同学们都可以通过自己的努力来为我们这个班集体做贡献，带来更多的荣誉。

同学们在学习上既是我的榜样，又是我很强劲的对手。读小学时，我从未感到学习有压力，如今却不一样了，一不小心，学习成绩就会落下。

我感叹：要想在20个班级里出类拔萃，大家不付出艰辛的努力是不可能实现的。但我们在学习的过程中也一定要劳逸结合，这样才能体会到校园生活的快乐，你们说呢？

最后，愿我们友谊长存、学业有成！

你们的同学：杜梦娇
2017年1月12日

（辅导老师：刘艳杰）